



习近平将对欧洲三国进行国事访问

此访是近5年来中国国家元首首次访问欧洲，对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义，也将为世界和平发展注入新动能

新华社北京4月29日电 外交部发言人华春莹4月29日宣布：应法法西共总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总理欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

新华社北京4月29日电（记者成欣 邵艺博）应法法西共总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总理欧尔班邀请，国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

4月29日，外交部发言人林剑在例行记者会上进一步介绍了此次访问具体安排和访问期待。

“此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲，对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义，也将为世界和平发展注入新动能。”林剑说。

他说，法国是第一个同新中国建立大使级外交关系的西方大国，中法关系长期走在中西方关系前列。近年来，在习近平主席和马克龙总统战略引领下，中法关系保持良好发展势头，两国战略沟通富有成效，务实合作

成果丰硕，人文交流更加深入，在国际和地区事务中保持良好沟通协作。

“访问期间，习近平主席将同马克龙总统举行会谈，就中法、中欧关系以及共同关心的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首还将赴外地举行活动。”林剑说，习近平主席此次访法是时隔5年再次对法国进行国事访问，恰逢中法建交60周年，对两国关系具有承前启后、继往开来的重要意义。中方期待同法方一道，以此为契机，秉持优良传统、积极面向未来，进一步巩固政

治互信、加强团结合作，推动中法全面战略伙伴关系迈上新台阶，为中欧关系健康稳定发展注入新动力，为促进世界和平稳定和发展进步作出新贡献。

林剑表示，塞尔维亚是中国在中东欧地区首个全面战略伙伴，两国铁杆友谊深厚。近年来，在习近平主席和武契奇总统战略引领下，中塞关系保持高水平运行，双方坚定支持彼此核心利益和重大关切，两国政治互信牢固，高质量共建“一带一路”取得丰硕成果，在多边领域协调紧密。

同法国、塞尔维亚、匈牙利领导人双边关系、中欧关系健康发展指引方向，为拓展深化互利合作注入动力。

中欧是推动全球化的两大市场、支持全球化的两大文明。习近平主席此次访欧将推动中欧关系持续稳定健康发展，为动荡的世界注入更多稳定性和确定性，为全球发展提供更多推动力。

继往开来，中法携手面向新征程

“今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问，中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国，理应秉持建交初心，肩负使命，共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。”

上海多方联动多措并举大力推进红色文化传承弘扬

可亲可近可感可知，让红色文化根植于心

上海多方联动多措并举大力推进红色文化传承弘扬

可亲可近可感可知，让红色文化根植于心



2024上海红色文化季

2024上海红色文化季的正式启动，未来3个月，红色文化将以更可亲可近可感可知的方式走进市民的日常生活，让伟大建党精神浸润全城。

创新宣教互动模式，打造红色文化新体验

本次红色文化季为期3个月，市级重点单位、各区和爱国主义教育基地充分挖掘红色文化资源，精心策划推出各类红色文化主题活动，以创新宣教传播模式、丰富沉浸式互动，打造各类红色文化新体验。

启动仪式现场，随着上海红色文化季主题标识缓缓印上手绘长卷，本次红色文化季市级重点项目之一——“红色印记”上海城市红色寻访活动正式启动。活动推出8个城市红色寻访主题、首批45个精品红色场馆，融合集章打卡、场馆研学等形式，打造“1+1+N”城市红色寻访新体验，邀请广大市民群众尤其是青少年走进上海各大红色场馆。红色文化季期间，全市将发放1万册《光荣之城 红色“沪”照》寻访手册，在“红途”平台同步开启线上场馆打卡，并联动小红书开展线上线下寻访。

下转第三版



启动仪式现场，青年带来演讲《共筑红色文化的时代生命力》。

本报记者 张挺摄

“光荣之城”2024上海红色文化季启动

发布56个市级重点项目和75项全市精品活动

刊第二版

展望未来沪澳合作前景更加广阔

见证两地签署卫生气象教育仲裁等领域六份协议

龚正率领上海市代表团访问澳门，会见贺一诚郑新聪

本报讯 由市委副书记、市长龚正率领的上海市代表团4月28日至29日访问澳门。龚正会见澳门特别行政区行政长官贺一诚，中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪，考察澳门城市发展规划、历史风貌保护、社区医疗卫生等情况。访问期间，龚正与贺一诚共同见证上海市与澳门特区签署卫生、气象、教育、仲裁合作等领域六份协议。

在会见贺一诚时，龚正说，上海和澳门关系紧密，交流频繁。特别是2019年两地建立沪澳合作会议机制以来，交流合作更加密切。当前，上海聚焦建设“五个中心”重要使命，深化高水平改革开放，推动高质量发展，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。展望未来，沪澳合作的前景更加广阔。我们愿与澳门一道，紧紧抓住共建“一带一路”高质量发展机遇，加强资源互补、经验互鉴，努力取得更多合作成果，携手为服务国家发展大局作出更大贡献。希望加强经贸和产业合作，围绕生物医药、金融、会展等领域开展务实合作，推动两地高校、科研机构等建立紧密联系，促进产业结构优化升级。同时，上海和澳门都是中西文化荟萃之地，兼具国际风范和东方神韵，希望加强文化旅游合作，让两地市民领略彼此的城市魅力。

贺一诚说，感谢上海市、市政府长期以来对澳门发展的关心和支持。特区政府正积极落实“1+4”适度多元发展策略，重点推动大健康、现代金融、高科技、会展商贸和文化体育四大产业发展，也加速推进横琴粤澳深度合作区建设。

下转第三版

中国船企获全球最大单笔造船订单

中船集团将为卡塔尔能源设计建造18艘全球最大LNG运输船

本报讯（记者张懿）全球单笔金额最高的新船订单尘埃落定。中国船舶集团与卡塔尔能源集团昨天在京签约，将为后者提供18艘全球最大的27.1万立方米超大型液化天然气（LNG）运输船。值得一提的是，这些船将由中船集团旗下沪东中华造船有限公司自主设计、建造。

卡塔尔能源集团近年来大力实施天然气扩产计划，快速提升天然气生产和出口能力。2020年，该公司公布震动全球的“百船计划”——也就是建造超过100艘大型LNG船，以满足其上游产能扩张后的运力需求。当年4月，中船集团与卡塔尔能源结成全面战略合作伙伴。2022年，中船集团旗下沪东中华及中船贸易公司与卡塔尔能源指定中标船东签署“百船计划”中的12艘17.4万立方米大型LNG船订单。昨天的签约，意味着中船集团成功拿下“百船计划”新订单，更标志着我国LNG船研发设计建造从“大型”一举跨入“超大型”领域，高端船舶研发设计能力进一步向世界领先水平迈进。

LNG船主要用于运载-163℃的LNG货物，是世界上公认最难建造的船型之一，也是世界造船业三颗“皇冠上的明珠”之一。此次签约的超大型LNG船，总长344米，型宽53.6米，型深27.2米，设计吃水12米，采用双燃料低速机推进和NO96 Super+围护系统。

据介绍，该型船具有5个特点：舱容方面，采用五舱方案，尺度紧凑，运



全球最大27.1万立方米超大型液化天然气(LNG)运输船效果图。

（受访者供图）

载能力较17.4万立方米大型LNG船提升57%；性能方面，采用多目标优化的双艏鳍线型，具有优异的快速性，蒸发率更低，每吨海里货物运输能耗比17.4万立方米LNG船降低9.9%；安全方面，液舱采用增强型绝缘模块，配置实时晃荡监测系统、船体配置应力监测和防撞系统，有多重保障，安全可靠；操控性方面，配备再液化系统和轴反方向助推系统，操控灵活，碳强度指标比17.4万立方米LNG船低23%，可灵活匹配不同航线的各种运

营区间；兼容性方面，多元化优化吃水和配载设计，覆盖各大主流航线。

作为全球造船业的引领力量，中船集团经过持续努力，已实现大型LNG船自主设计、建造，在全球市场上的话语权不断增强。此次签约后，中船集团相关负责人表示，他们将集中优势资源，精心组织生产，加强科学管理，着力打造业界精品工程、标杆工程，确保按期保质交付，为卡塔尔能源加快扩产转型发展提供有力支撑，为中卡两国经济合作打造新典范、作出新贡献。

上海绿色消费季启幕

引导品牌、商场和消费者共同形成绿色消费理念

刊第二版

探路新质生产力

实验室周记

逆变器实验室：逐“绿”追光向“新”突围

记者手记

追光的人

刊第五版

高标准推进“无废城市”建设

市政协召开专题协商会 胡文容讲话

本报讯（记者苏展）市政协昨天召开专题协商会，围绕“高标准推进‘无废城市’建设”开展协商。市政协主席胡文容出席并讲话。

下转第三版